

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 137 (8444) Среда, 27 августа 1986 года Цена 3 коп.

В городском комитете КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе выполнения постановления бюро горкома партии об организационных, воспитательных и административно-правовых мероприятиях по выполнению постановления ЦК КПСС «О преодолении пьянства и алкоголизма», фактах, изложенных в статье «Отрава», опубликованной в газете «Труд» 15 августа.

В своем постановлении бюро горкома КПСС отмечает, что администрация, партийные, профсоюзные, комсомольские организации города проводят работу по утверждению трезвого образа жизни, реализуют комплексные мероприятия, направленные на преодоление пьянства. За семь месяцев текущего года, по сравнению с таким же периодом прошлого года, в городе снизилось число лиц, помещенных в медвытрезвитель, задержанных за появление в общественных местах в пьяном виде, состоящих на учете хронических алкоголиков. Значительно снизилась реализация спиртного на одного человека.

Однако, несмотря на эти положительные результаты, пьянство остается одним из основных источников нарушений трудовой дисциплины, общественного порядка и преступности. Много недостатков в работе обществ борьбы за трезвость, вообще бездействуют или работают формально клубы трезвости и клубы по интересам. Нет тесной взаимосвязи между городским обществом борьбы за трезвость и отделом культуры горисполкома, медленно гнетятся безалкогольные свадьбы, праздники, не создано бюро обрядовых

статочную работу по утверждению трезвого образа жизни в молодежной среде. Наглядная агитация недостаточно отражает работу по борьбе с пьянством, а в цехах синтетических жирных кислот № 11, № 6 и № 9, где имело место групповое отравление, она вообще отсутствует. Беспринципное и безответственное отношение к своему долгу мастеров производственного обучения СПТУ-69, слабая работа педколлектива по профилактике пьянства среди учащихся привели и здесь к грубому нарушению антиалкогольного законодательства.

Бюро горкома КПСС признало работу администрации, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций химзавода, СУ-31 «Главсевкавстрой», опытно-экспериментального завода, пассажирского автотранспортного предприятия, управления строительства Ростовской АЭС, «Спецстрой» и УПТК треста «Волгодонскэнергострой», СПТУ-69 по выполнению постановления ЦК КПСС и бюро горкома партии от 13 июня 1985 года по преодолению пьянства и алкоголизма неудовлетворительной. Секретарям партийных организаций вышеперечисленных предприятий и организаций В. Ф. Фисуну, А. М. Колычеву, Е. П. Казьмину, В. К. Базову, В. К. Бачкову, В. В. Комарову, Г. И. Абдулкадырову указано на недопустимость проявления благодушия и либерализма, ослабле-

ния работы с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, рекомендовано устранить имеющиеся недостатки. Бюро потребовало от администрации и партийной организации СПТУ-69 усилить работу с инженерно-педагогическим коллективом, учащимися по правовому воспитанию, принятия мер по искоренению пьянства среди учащихся.

Городской организации общества борьбы за трезвость во главе с ее председателем А. Е. Колмаковым, говорится в постановлении, необходимо активизировать работу по созданию клубов и зон трезвости, внедрению и развитию безалкогольных форм организации досуга трудящихся, шире привлекать к этой деятельности учреждения культуры, отдел загса, общества борьбы за трезвость и комиссии профкомов, культурно-спортивные комплексы. Городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом (председатель Е. Т. Хижнякова), горисполкому (зам. председателя К. С. Заходькин), горкому ВЛКСМ (первый секретарь Г. В. Алейников) также указано на необходимость усилить работу по борьбе с пьянством и алкоголизмом, а отделам пропаганды и агитации, административных и финансово-торговых органов горкома КПСС усилить контроль за выполнением решений бюро горкома партии по вопросам борьбы с пьянством.

В. МИРОНОВ, рабочий.

О. БЕЛЯЕВА.

«Через несколько дней моя дочь пойдет в первый класс. И я хочу, чтобы она также спокойно шла и в пятый, и в десятый. Спросите у любой женщины Советского Союза: неужели она не хочет этого же? Или женщины на Западе иного мнения? Не верю! Разоружение и мир — вот желание каждой матери на планете».

«Мы, рабочие, всем сердцем восприняли Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС и готовы подписаться под каждым словом этого документа. Я знаю, что такое война, прошел ее от первого до последнего дня, и не хочу, чтобы вновь в огне гибли люди.

Новую мирную инициативу о продлении одностороннего моратория на проведение ядерных испытаний считаю важным политическим решением.

А. МОЛЧАНОВ, водитель.

Праздник на улице

Земной шар у Наташи Дауровой был веселым, а улыбка на солнце в исполнении Людмилы Симониной растянулась до самых ушей. И их сверстники тоже везде писали: «Нам нужен мир». Так, конкурсом детских рисунков на асфальте начался праздник улиц в поселке Красный Яр. Он был организован поселковым сельским Советом, депутатской группой совместно с уличными комитетами.

Рядом со зданием сельского Совета расположились выставки цветов, изделий народного творчества, кулинарии. Какие, оказывается, мастеровые хозяйки живут на улицах Добровольской, Кооперативной, Комсомольской, переулке Северном — замысловатые пироги, торты, пирожные, домашнее печенье, композиции из цветов...

А в это время на агитплощадке уже свободных мест нет. Собравшиеся ждут главных событий. Места украшена праздничными плакатами. Но вот появляются ведущие, они же и организаторы праздника: А. В. Лоськова, А. С. Крахинова с дочерью Жанной, В. И. Марченко, В. А. Батакова. Непривычно было для селян видеть в этой роли своего участкового Ивана Ивановича Шеремету.

Право начать праздник было предоставлено жителям улицы Добровольской, так как именно с нее в 1926 году образовался хутор с одноименным названием, а затем в 1949 году он принял имя Красный Яр.

Вокальная группа, состоящая из певуний улицы, исполнила задуманную украинскую песню. Дружными аплодисментами наградили зрители сестер Мартыновых. Вообще все номера воспринимались хорошо. Видно, люди за своими заборами и телевизорами соскучились по человеческому общению, по живому народному искусству...

Каждая улица старалась показать свои таланты. Много выдумки проявили жители улицы Комсомольской. Они вышли в спортивной форме и таком количестве, что едва уместились на сцене...

Жюри было в затруднении: кому отдать предпочтение? Среди победителей — М. С. Кузнецова, П. И. Кузнецов, Ю. М. и Н. И. Великотские, А. Е. Портяной, Л. С. Иванкова, В. М. Борские, О. С. Тиньшова, Н. И. Ким, Е. М. Малахова.

В. ГРАХОВ, слушатель школы репортеров «ВП».

Фотоинформация

Для Запорожской атомной

Еще четыре парогенератора, изготовленные на заводе, отправляются в адрес Запорожской АЭС. Эти парогенераторы предназначены для пятого энергоблока.

На снимке: парогенераторы готовы к отправке.

Фото Г. ГОРБУНОВА.



ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

В соответствии с решением Советского комитета защиты мира с 1 по 7 сентября проводится традиционная Неделя мира.

У нас в Волгодонске во всех школах, профессионально-технических училищах и других учебных заведениях

будут проведены антивоенные митинги, собрания с принятием резолюций протеста против гонки вооружений, милитаризации космоса, за прекращение испытаний ядерного оружия. Во всех школах ветераны проведут уроки мира.

В тех трудовых коллективах, где не проводилась шахта мира (пассажирское автотранспортное предприятие, железнодорожная станция, порт, бывшие учреждения и другие) также пройдут собрания, митинги. Будет организована шахта мира, а деньги, заработанные во время шахты, пополнят Фонд мира.

Резолюции митингов, собрания, а также письма протеста отдельных граждан следует направлять Генеральному секретарю ООН (Нью-Йорк, 10017, США) и президенту США (Вашингтон, Белый дом, Рейгану).

Г. ШИГАЧЕНКО, председатель городского отделения Советского фонда мира.

Почта недели

27 писем получила редакция на прошлой неделе. 19 из них направлены для принятия мер в соответствующие инстанции.

Остальные находятся на рассмотрении, затем будут опубликованы или послужат темой для начала разговора.

Мы — за мир!

«Единомысленно одобряем внешнюю политику нашей партии и государства, выражаем свою готовность и дальше поддерживать эту политику ударным трудом». Эти слова мы встречали во многих письмах, пришедших в редакцию на прошлой неделе. Жители города живо и заинтересованно обсуждают Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, с которым он выступил по советскому телевидению 18 августа. Вот строки из писем.

«Чаянием всех людей доброй воли, всего миролюбивого человечества отвечает Заявление Михаила Сергеевича Горбачева. Наша страна еще раз продемонстрировала свою великую заботу о безопасности народов. Продлевая срок своего одностороннего моратория до конца года, наша Родина дает еще один шанс США стать на путь ядерного разоружения».

В. МИРОНОВ, рабочий.

О. БЕЛЯЕВА.

«Мы, рабочие, всем сердцем восприняли Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС и готовы подписаться под каждым словом этого документа. Я знаю, что такое война, прошел ее от первого до последнего дня, и не хочу, чтобы вновь в огне гибли люди.

Новую мирную инициативу о продлении одностороннего моратория на проведение ядерных испытаний считаю важным политическим решением.

А. МОЛЧАНОВ, водитель.

Праздник на улице

Земной шар у Наташи Дауровой был веселым, а улыбка на солнце в исполнении Людмилы Симониной растянулась до самых ушей. И их сверстники тоже везде писали: «Нам нужен мир». Так, конкурсом детских рисунков на асфальте начался праздник улиц в поселке Красный Яр. Он был организован поселковым сельским Советом, депутатской группой совместно с уличными комитетами.

Рядом со зданием сельского Совета расположились выставки цветов, изделий народного творчества, кулинарии. Какие, оказывается, мастеровые хозяйки живут на улицах Добровольской, Кооперативной, Комсомольской, переулке Северном — замысловатые пироги, торты, пирожные, домашнее печенье, композиции из цветов...

А в это время на агитплощадке уже свободных мест нет. Собравшиеся ждут главных событий. Места украшена праздничными плакатами. Но вот появляются ведущие, они же и организаторы праздника: А. В. Лоськова, А. С. Крахинова с дочерью Жанной, В. И. Марченко, В. А. Батакова. Непривычно было для селян видеть в этой роли своего участкового Ивана Ивановича Шеремету.

Право начать праздник было предоставлено жителям улицы Добровольской, так как именно с нее в 1926 году образовался хутор с одноименным названием, а затем в 1949 году он принял имя Красный Яр.

Вокальная группа, состоящая из певуний улицы, исполнила задуманную украинскую песню. Дружными аплодисментами наградили зрители сестер Мартыновых. Вообще все номера воспринимались хорошо. Видно, люди за своими заборами и телевизорами соскучились по человеческому общению, по живому народному искусству...

Каждая улица старалась показать свои таланты. Много выдумки проявили жители улицы Комсомольской. Они вышли в спортивной форме и таком количестве, что едва уместились на сцене...

Жюри было в затруднении: кому отдать предпочтение? Среди победителей — М. С. Кузнецова, П. И. Кузнецов, Ю. М. и Н. И. Великотские, А. Е. Портяной, Л. С. Иванкова, В. М. Борские, О. С. Тиньшова, Н. И. Ким, Е. М. Малахова.

В. ГРАХОВ, слушатель школы репортеров «ВП».

Гости из Кубы

В Волгодонск прибыла агитбригада Одесского обкома комсомола, полностью составленная из кубинских студентов одесских вузов. На вокзале агитбригада встретила второй секретарь горкома ВЛКСМ С. Горбунов, другие комсомольские активисты города.

Кубинские друзья будут в Волгодонске три дня. Они встретятся со строителями Атоммаша и Ростовской АЭС, пионерами и школьниками. В программе их выступлений — песни о мире и дружбе, кубинские национальные песни и танцы.

В. ОРЕХОВ.

РАЗГОВОР О НАСУЩНОМ

Отчетно-выборная профсоюзная конференция в цехе № 131 Атоммаша проходила в новом, еще пахнущем краской, красном уголке. Но проблемы на ней обсуждались старые. Так же, как и год назад, шел, например, разговор о текучести кадров. За отчетный период из цеха ушло около 120 человек, пришли же единицы. И в первую очередь потому, что не меняются решительно в лучшую сторону условия труда, нет еще надежной системы, обеспечивающей соблюдение техники безопасности, не отлажена должным образом организация рабочих мест, снабжение их инструментами и материалами.

Судя по отчету председателя цехкома В. Н. Кузнецова, что-то и делали в этом направлении соответствующие комиссии цехкома, но все же заметных сдвигов со стороны администрации цеха, завода в этом плане не добились.

Вновь и вновь высказывались замечания, теперь уже с трибуны конференции, об условиях для отдыха. Совсем не соответствуют заводу XXI века, как принято называть Атоммаш, бытовки. Они тесные, неудобные, плохо оборудованные. А как важно, подчеркивали выступающие, чтобы люди постоянно чувствовали о себе

заботу, начиная от обеспечения своевременно фронт работ и заканчивая организацией продажи, можно даже в цехе, кваса, фруктов, овощей.

Заинтересованно обсуждали делегаты цеховой профсоюзной конференции, все производственные и социально-бытовые проблемы.

— Слабо мы боремся за снижение трудоемкости процессов, — заявил товарищам председатель совета бригадиров Н. В. Тищенко.

— Много у нас формализма, недостатков в организации социалистического соревнования, — сказал сварщик М. А. Марушко.

Постановление конференции приняла вполне конкретное, нацеливающее новый состав цехкома на искоренение отмеченных недостатков. Но особо в нем надо отметить пункт, в котором делегаты поддержали прозвучавшее на конференции предложение организовать в цехе социалистическое соревнование в честь 10-летия цеха (его коллектив отметит летом будущего года). Чтобы это соревнование было по-настоящему действенным, решено наряду с разработкой его условий, определением стимулов обеспечить и полную гласность, регулярно выступать в цехе передовиков и обобщать их опыт. Наладить это соревнование — дело чести нового цехового комитета.

Л. ГУЗИК.

МИМО ЛЮКА ОТКРЫТОГО...

Созыв внеочередного заседания Горисполкома — дело не совсем обычное. Значит, вопрос, вставший на повестку дня, не терпит отлагательства. На этот раз рассматривалось безответственное отношение руководителей ведомственных, городских коммунальных предприятий и строительных организаций к содержанию инженерных сетей и объектов. За халатное отношение к служебным обязанностям, систематические нарушения правил технической эксплуатации теплотрасс, повлекшие несчастные случаи, был отстранен от занимаемой должности начальник ЖЭК треста «Волгодонскэнергострой» П. Г. Самылин.

Периодически после заседания горисполкома работники службы «05» совместно с работниками теплоинспекции и энергонадзора проверяют выполнение требований внеочередного заседания исполкома. Результаты неутешительны. В старой части города на магистралях и внутри кварталов вблизи домов, тротуаров, оврагов, детских садов, игровых площадок остались открытыми 33 теплотрассы и колодца.

В новой части города и на объектах треста «Волгодонскэнергострой» их обнаружено 116.

Такое безответственное отношение должностных лиц может привести к новым несчастным случаям. На многих объектах остаются незакрытыми, полуразрушенными, недостроенными теплотрассы, колодцы, неогороженными траншеи теплотрасс, канализационных и водопроводных сетей, котлованы строящихся объектов.

В ЮЗР-III вызывает глубокую озабоченность состояние теплотрасс, их полная неготовность к эксплуатации в зимний период 1986 — 1987 годов. Не решен в полной мере вопрос содержания объектов соцкультбыта и временных поселков.

Однако было бы неверно обращаться с подобной претензией лишь к руководству ЖЭКов, техникам смотрителям, слесарям-сантехникам, хотя они в первую очередь отвечают за безопасное содержание теплотрасс и водопроводных колодцев. Это — и упущения в повседневной работе мастеров чистоты, участковых инспекторов, домовых комитетов, общественных формирований, советов микрорайонов. Не должны безучастно проходить мимо открытого люка и жители города.

В. ЧЕРНЕЦКИЙ, начальник службы «05».

О кормах, как о хлебе

ДУШИСТЫЕ ГРАНУЛЫ

Издали гранулятор совхоза «Волгодонской» напоминает миниатюрный завод, в котором гудит «сердце» высокотемпературной установки — сушильный агрегат.

Управляет «заводом» звено коммуниста Филиппа Ивановича Сафронова, бывшего бригадира полеводоов. Не засиделся ветеран на пенсии.

Всего в звене два человека: сам Сафронов и оператор, тоже пенсионер, Тимофей Афанасьевич Саенко. Иногда в помощь им выделяют подсобного рабочего.

Вначале на гранулятор поступают люцерна и дикорастущие травы. Отойдут они — «шагает» сюда молодой речной камыш, солома, кукуруза,

подсолнечник. И так все лето до глубокой осени. А бывает, что и зимой рокошет машина.

Но в какое бы время ни пришел, здесь всегда пахнет свежеспеченным хлебом. Загадки тут нет. Просто почти во все гранулы добавляются зерновые отходы. При высокой температуре размоленные зерна смешиваются с со-

ком трав и... пахнут хлебом. Но прежде, чем из бункера в жузов грузовика посыплются ароматные цилиндрики гранул, с зеленой массой надо поработать.

Умело действуют бывалые механизаторы. На сегодняшний день грануляторщики выдали около 200 тонн ценного витаминного корма при годовом задании 180 тонн. Вот что значит добросовестно трудиться!

И. ВАНИН.

Сегодня — День советского кино

△ С доброй улыбкой встречает каждого зрителя, пришедшего в кинотеатр «Комсомолец», контролер Анна Васильевна Крусс (на снимке). Здесь она работает со дня открытия кинотеатра. Пользуется заслуженным уважением в коллективе.

△ Второй год трудится киномехаником Ирина Сергеевна Жданова. Ее отличает собранность, ответственное отношение к порученному делу. Это — ее работа и увлечение. Еще в школьные годы полюбила кино. Рокоуют киноустановки, внимательно следит она за яркостью изображения, звуком. В ее смену ленты идут ровно, зрители всегда довольны просмотром фильмов.

Фото А. ТИХОНОВА.



Подросток в городе

О „Гренаде“ мечтали мальчишки

В высотных домах квартала В-16 то и дело справляют новоселья. Один из домов стал особенно популярным среди девочек и мальчишек. В нем полгода назад расположился подростковый клуб «Гренада». Собственно, как такового клуба не было, когда в день коммунистического субботника в необжитые комнаты, где лишь эхо гуляло, пришли ребята.

— Слышали, здесь клуб подростковый будет? — заинтересованно рассматривая помещение, обратились к молодой женщине. — Помочь хотим. Одной вам трудно будет.

Так они и познакомились: юные новоселы и педагог-организатор клуба «Гренада» Валентина Ивановна Исаева. Поработав, собрались в одной из комнат и долго говорили о том, какой бы хотели видеть свою «Гренаду».

Валентина Ивановна не заставила ребят долго ждать, и вскоре в клубе открылся кружок вязания. Сколько было радости, когда его руководитель Тамара Григорьевна Шевченко на первом же занятии познакомила девочек с древним видом прикладного искусства. С каждым днем задания усложнялись. Сейчас у каждой из девочек есть свой небольшой альбом с образцами различной сложности вязок. Многому они уже научились, но тяга провести любую свободную минутку в клубе не ослабевает. Ведь здесь они и занимаются, и отдыхают.

С завистью поглядывали на них окрестные мальчишки. Еще бы, девочки с утра до вечера были чем-то заняты, и о заботах клуба рассуждали, как о своих собственных. Но вскоре и у них появилось свое дело — занятия

авиамоделлизмом.

Почему не футбол, не радиоэлектроника? Объясняется все просто. Нашелся увлеченный с детства конструированием самолетов человек — Александр Степанович Аникин. Ребят, посещающих клуб, он старше ненамного — только недавно армией отслужил. Но есть у него педагогическая жилка, сразу же нашел общий язык с ребятами. Жизнь у подростков оживилась. И я подумала, что же притягивает таких, как А. С. Аникин, к ребятам в подростковых клубах? Интерес к озорным и умным мальчишкам? Стремление увлечь их своим любимым делом? А может быть, желание предостеречь от пагубного влияния улицы? Наверное, все вместе. Иначе не нашел бы Андрей Степанович отклика в мальчишеских сердцах. Необычайно интересны

на этот раз были у юных новоселов каникулы. Гренадовский отряд побывал на экскурсиях, очень часто ребята выезжали на море. Шефы клуба — дирекция Ростовской АЭС — регулярно предоставляли им автобус. Разве смогут подростки забыть соревнования, конкурсы?

Сейчас у «Гренады» наступили самые беспоконные дни — она готовится к новому учебному году. Надо по-новому продумать интерьер помещения, составляется план совместных дел клуба, школы, шефов.

— Лето уходит, а у нас — самая горячая пора, — смеется В. И. Исаева. — Задумок много. Приходите через полгода и увидите наш клуб окрепшим. Здесь будет интересно не только ребятам, но и их родителям.

О. СЛАБКО, слушатель школы репортеров «ВП».

Спрашивали — отвечаем

СТРАХОВАНИЕ ШКОЛЬНИКА

«Недавно слышала, что с 1 сентября будет введен новый вид страхования школьников от несчастных случаев. У меня сын двенадцати лет получил тяжелую травму позвоночника. Распространяется ли это положение о помощи на него? Прошу разъяснить подробнее, что дает этот вид страхования?»

И. Крылатова».

О правилах страхования школьников мы попросили рассказать заместителя начальника инспекции Госстраха В. И. ЛЕПИХОВУ.

— Действительно, с 1 сентября этого года вводится новый вид страхования учащихся школ. Направлено оно на оказание помощи родителям или другим родственни-

кам согласно установленным правилам. В них сказано, что страхование заключается сроком на 1 год. В его перечень включены серьезные нарушения функций органов зрения, слуха, вывихи суста-

ется в инспекцию государственного страхования не позднее года со дня травмы.

Договор страхования заключается через школу в ограниченный срок с 1 по 30 сентября каждого года. Страховой взнос в размере двух рублей оплачивается раз в год страховому агенту — совместителю из числа сотрудников школы.

За более детальным разъяснением о правилах страхования школьников от несчастных случаев можно обратиться к работникам школ, занимающимся страхованием, или в инспекцию Госстраха.

НУЖНА ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ

О ПУТЯХ УЛУЧШЕНИЯ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ-ПРОФЕССИОНАЛОВ, О ПРЕСТИЖЕ ЭТОЙ ПРОФЕССИИ РАЗМЫШЛЯЕТ ДИРЕКТОР ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ АВТОШКОЛЫ Н. С. СИДОРОВ.

Каждому хозяйственному руководителю ежедневно приходится решать проблему водителя. Кого посадить на ту или иную машину? Чего ждать от новичка, пришедшего на автопредприятие с новым удостоверением на право управления автомобилем? Где взять такого шофера, который бы хорошо знал устройство всех узлов, умел управлять машинами новых марок, отлично ориентировался в правилах дорожного движения?

Естественно, все эти вопросы обращены к автошколам, которые призваны готовить кадры водителей. Но в том-то и дело, что в нашем городе по ряду причин обучение этой профессии осуществляется не всегда качественно.

Основной недостаток — децентрализация обучения. Сегодня каждое автохозяйство старается дать профессию водителя своими силами, не имея для этого ни достаточной хорошей базы, ни высококвалифицированных кадров.

Начиная с 1982 года в Волгодонске один за другим стали открываться учебные комбинаты трестов «Волгодонскэнергострой», «Волгодонскводстрой», ГПТУ-80, межшкольный учебный комбинат, которые кроме строителей и металлистов стали готовить и водителей. А городской военкомат начал направлять призывников в другие города области для получения специальности водителя. Давайте посчитаем, сколько для этого потребовалось средств, людских ресурсов, помещений, техники! Или об экономии государства не

спрашивается? Средств мы научились только говорить?

Между тем в Волгодонске есть городской учебный комбинат (бывшая автошкола, существующая со времен строительства Цимлянской ГЭС и водохранилища). Комбинат располагает восемью хорошо оборудованными кабинетами, учебными автомобилями последних марок, крытой стоянкой для автомобилей, автодромом площадью 9,5 гектара, который в данное время покрывается асфальтом. В последние 15 лет коллектив комбината не сидел сложа руки. Шла кропотливая работа по оборудованию кабинетов. Курс взят на изучение новых автомобилей семейства КамАЗов-5320, автобусов ЛиАЗ-677, «Икарус» и других. Преподаватели, мастера прививают учащимся трудовые навыки, как того требуют постановления партии и правительства, школьная реформа. С 1972 по 1983 годы учащиеся проходили производственную практику на Горьковском и Московском автозаводах. За примерный труд были награждены грамотами администрации, парткомов и профкомов этих предприятий.

Прочитав эту статью, многие выпускники вспомнят, как они стояли на конвейерных линиях по сборке автомобилей и их двигателей, коробок передач и кузовов. Учащиеся собирали до 200 автомобилей в смену. Ребята радовались, что приносят пользу, восхищались достигнутым и приезжали домой не с пустыми руками. Привозили родителям деньги, подарки. За этот период комбинат подготовил более 16 ты-

сяч водителей, выпуская в среднем по 1100 человек в год. Обучаясь искусству вождения автомобиля, наши молодые шоферы не просто катаются по городу или автодрому, а под руководством опытных мастеров по вождению перевозят народнохозяйственные грузы, ежегодно участвуют в уборке урожая. За перевозку сельхозпродуктов комбинат награжден тремя почетными грамотами Волгодонского городского комитета партии и исполкома.

И вот, имея такие богатые традиции и возможность готовить квалифицированные кадры водителей, городской комбинат работает в полсилы. Из-за нехватки учащихся группы малочисленны, особенно дневные. План подготовки упал до 450 человек в год.

Руководители города, объединение «Ростовгрузавтотранс», базовые предприятия (автоколоса №2070 и пассажирское автопредприятие), ряд автохозяйств, а также ГАИ понимают выгоды централизации подготовки кадров водителей. В 1982 году распоряжением № 386 исполком создал комиссию с целью изучения положения дел по подготовке рабочих этой специальности. Комиссия рекомендовала централизовать обучение водителей на Волгодонском учебном комбинате, выполнить требования ГАИ СССР о том, что каждый учебный комбинат должен иметь свой автодром. К сожалению, горисполком не рассмотрел заключение комиссии. На мой взгляд, надо вернуться к этому вопросу. Дело того стоит.



Бригада сварщиков-арматурщиков «Гидроспецстроя», которую возглавляет опытный бригадир Е. Янин, постоянно в числе лучших коллективов управления. Она делает каркасы буронабивных свай. Коллектив отличается высокой трудовой дисциплиной, большое

профессиональное мастерство всех членов бригады, взаимовыручка и наставничество.

На снимке: рабочие А. Красовский, М. Ажнакин, В. Козлов, Е. Дьяков ведут обвязку каркаса свай.

Фото А. ТИХОНОВА.

Служба здоровья

РАСПЛАТА ЗА НЕОСТОРОЖНОСТЬ

Несмотря на неоднократные предупреждения медиков через городскую газету о необходимости более осторожно обращаться с лекарствами, в том числе с витаминами и химическими средствами, только в июле произошло 9 тяжелых отравлений детей. Два случая оказались смертельными.

Семья Цикало из совхоза «Заря» из-за небрежного хранения таблеток ферроцерона потеряла сразу двоих детей. В крайне тяжелом состоянии в больницу поступил двухгодовалый Саша Мартин, отравившийся витамином «Ревит»...

Вот вам и безобидные витаминки! Легкомысленно к ним отношение, как видите, кончается плачевно.

Надо помнить: все хорошо в меру. Очень опасен для детей избыток витаминных препаратов. Упот-

ребленные в чрезвычайно больших дозах, они ведут к гипervитаминозу.

Но раз уж случилось ЧП, то и действовать нужно порасторопнее. При появлении признаков отравления или даже подозрения на него, надо срочно принять неотложные меры. Промойте пострадавшему желудок. Дайте ему выпить сразу поллитра водопроводной воды или раствора пищевой соды (чайная ложка на поллитра воды), или раствора марганца в окислительной калии (бледно-розового цвета). Затем вызовите рвоту, надавив на корень языка черенком ложки. Промывание повторите 2-3 раза. Это поможет удалить из желудка остатки лекарств и тем самым уменьшить их всасывание в кровь.

Если после промывания желудка признаки отравления сохраняются,

надо обратиться к врачу. Когда у больного резкая слабость, неукротимая рвота, путанное сознание, немедленно вызовите «скорую» и обязательно объясните, чем ребенок отравился.

До приезда «скорой» положите пострадавшего на бок, чтобы во время рвоты желудочное содержимое не затекло в дыхательные пути. Полость рта постарайтесь очистить бинтом, намотанным на черенок ложки. До приезда «скорой» не отдавайте больному одного.

Выполнив эти требования, приняв срочные меры, можно успеть избежать беды. Но ее можно избежать и раньше, если не есть витамины, как конфеты.

Т. ДЕЕВА,
зав. кабинетом фармацевтической информации аптеки «Айболит».

Возвращаясь к напечатанному

«Утолите жажду» 26.06

«Опыт—за бугром» 8.08

ТРИЖДЫ «Волгодонской правде» пришлось выступать, чтобы как-нибудь повернуть лицом работников продовольственного торгового предприятия к проблеме летней жажды. И, приятно отметить, выступления наши оказались все же не безрезультатными. В этом легко убедиться, если пройтись по питьевым точкам торгового предприятия, которые раньше критиковались и которые сейчас стали работать лучше. Даже автоматы продают теперь газированную воду, хотя по-прежнему многие из наличных семидесяти либо бездействуют, либо работают с перебоями, либо... дурят клиентов, не желая, например, наливать стакан воды за одну копейку и без всяких отпусков воду без сиропа за «двушку» (пример — автоматы возле «Универсама» на ул. 30 лет Победы).

И тем не менее, они заработали. Несмотря даже на ту же самую жажду (раньше объяснялось, что при температуре свыше 30 градусов они в Волгодонске выходили из строя, хотя точно такие же даже в знойной Туркмении могли выдавать охлажденную газировку).

От чего же они «поумнели», эти автоматы? Просто-напросто (и все-го-то!) закупил продторг в Цимлянском пищекомбинате 1200 кг углекислого газа.

А заметьте, насколько больше в городе стало мо-

ВОДА, ВОДА...

роженого. И опять все просто — организован, — как пишет в ответе редакции и. о. директора продторга Николай Павлович Матузков, — завод самовывозом мороженого из Ростова-на-Дону.

А еще? Хоть и поздно, но «принимаются меры к охлаждению минеральной воды для продажи на розлив, для чего освобождаются частично холодильные емкости»...

После третьего выступления «ВЦ» — «Опыт — за бугром», опубликованного 8 августа, уже 9 августа руководство продторга провело свою массовую проверку. И выяснилось, что 4, 5, 6, 7 и 8 августа были перебои в торговле минеральной водой по вине заведующего складом безалкогольных напитков Н. А. Ветрова, который не выполнил заявки на ее завоз по соответствующим точкам.

Вот так! Из-за безалаберности одного человека все мы страдали в изнуряющую жару! Тысячи волгодонцев! Приказом по торгу за № 310 от 15 августа ему объявлен (!?) выговор.

И вот уже вырисовывается такая общая картина за первую декаду августа.

Магазин № 8 — нет режима работы, вода и соки не охлажденные...

Магазин № 4 — в продаже нет кваса при наличии двух полных цистерн у магазина, не работает кiosk по продаже соков и воды на розлив...

Магазин № 70 — соки не охлаждаются, из четырех автоматов работает один...

Магазин № 3 — нет в продаже минеральной воды, хотя заявка подана 4 августа...

Магазин № 100 — соки, минвода не охлаждаются, нет молочной сыворотки...

Магазины №№ 1, 28, 11, 31 и 25 — недостатки те же самые...

Магазин № 21 — соки и вода не охлаждаются при наличии пустого холодильного прилавка, торговля соками на улице и на городском пляже не организована, кваса у магазинов нет...

В результате всего этого объявлены выговоры товароведу объединению № 9 Х. Дашеву, и. о. зав. магазином № 4 И. Бушле, директору объединения № 9 Л. Прониной, и. о. директора магазина № 70 Б. Еринову, продавцу соков магазина № 3 Т. Кириско, и. о. зав. магазином

№ 3 Т. Вольвач, товароведом магазина № 100 — Е. Резвых и С. Самигулиной, № 1 — Л. Котнер, № 11 — Т. Саратова, заведующим магазином № 31 — Л. Каплуновой, № 21 — Т. Баженовой, продавцу соков магазина № 25 Т. Ивановой. Кроме того, руководители магазинов и товароведы, как явствует из ответа в редакцию, строго предупреждены, что в случае повторения этих недостатков будут понижены в должностях.

В этом ответе в редакцию Н. П. Матузков уже и словом не обмолвился о том, что недостаток воды, соков, мороженого в городе — вина «вышестоящих органов». Убедительно теперь доказано и безоговорочно признано руководством торгового предприятия, которое, кстати, обсуждало статью «Опыт — за бугром» на специальном совещании с руководителями торговых предприятий, председателями профкомов, товароведом и другими специалистами, что во всех бедах с утолением жажды горожан виновно оно само. Прямо скажем, вывод — достойный похвалы. Это хоть как-то смахивает на перестройку в работе. Во всяком случае

уже не сваливаются свои грехи на чужие плечи.

Однако бед в торговле, всем известно, еще полным-полно, в том числе и в торговле теми же прохладительными напитками. Редакция ожидала, что на три ее выступления по-деловому, как того требует время, откликнется заведующая горторготделом Р. И. Бархатова. В ее адрес в последнем материале был сказан целый абзац. Она откликнулась... неслышным звонком автору этих строк да еще с угрозой «разобраться» не с фактами, приведенными в трех материалах, не с принципиальной постановкой вопроса, а с его, автора, некомпетентностью — «Что вы понимаете в торговле?!»

Да, никто из редакции никогда не учился в институтах советской торговли. Да и тысячи волгодонцев, которым, увы, пить в жару хочется, их не заканчивали. Но все мы, бывая в других городах, видим, что там это дело поставлено много лучше. И почему бы поэтому нам не потребовать, хоть мы и без дипломов, чтобы и в родном Волгодонске торговля вля стояла пусть на одну ступеньку, но выше?

Римму Ивановну глубоко возмутили будто бы наши «выпады» против молочной сыворотки. Увы, неправильно это понято. Говорилось, что одной

сывороткой жажду людей не утолишь, да и не все ее льют. Вот и цифры свидетельствуют об этом. Дневная реализация прохладительных напитков в магазинах продторга составляет: соки-воды — 4500 литров, квас — 12—14 тысяч литров, газ-вода из автоматов — 8400 литров. А сыворотки употребляется лишь 3—4 тысячи литров. Комментарий, как говорится, излишни. Да и опровергать официальный самокритичный ответ Н. П. Матузкова, видимо, нет никакой нужды, ни смысла. В нем ведь доказано, что «факты подтвердились», что это — упущения самих работников торговли, а не некомпетентность журналиста.

Горторготдел, лично Р. И. Бархатова, игнорируя выступления «Волгодонской правды» и многочисленные единодушные мнения читателей по этому вопросу, увы, занимает совсем не ту позицию, встать на которую потребовали Центральные Комитет КПСС и Совет Министров СССР, принявшие постановление «О совершенствовании планирования, экономического стимулирования и управления в государственной торговле и потребительской кооперации».

Л. ПАХНЕВ.

Куда пойти учиться?

Волгодонской филиал НПИ объявляет прием на подготовительное отделение (рабфак) дневного, вечернего, заочного обучения на 1986—1987 г.

На подготовительное отделение принимаются лица со средним образованием из числа передовых рабочих и колхозников, имеющих непрерывный стаж работы не менее одного года на данном предприятии к моменту рассмотрения вопроса о направлении на подготовительное отделение (время работы в качестве учеников не учитывается), а также лица, уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР в течение первого года после прохождения службы в армии (по направлениям воинских частей).

Прием документов: с 20 августа—на вечернюю и заочную форму обучения и с 1 октября—на дневную форму обучения.

Начало занятий на вечерне-заочном подготовительном отделении с 1 октября, на дневном—с 1 декабря.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются студентами первого курса без сдачи вступительных экзаменов.

По всем вопросам поступления на подготовительное отделение обращаться в комнату № 403, телефон 2-46-62. 3—2

Новочеркасский ордена Трудового Красного Знамени ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени Серго Орджоникидзе ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на девятимесячные курсы по подготовке в вуз.

Занятия ведутся по математике, физике, русскому языку, литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс 40 рублей.

Обращаться в Волгодонской филиал НПИ по адресу: ул. Ленина, 73-94, с 8.00 до 19.00 ежедневно, в субботу—с 9.00 до 12.00. Аудитория 212. Телефон: 2-56-43.

СПТУ-69 и Волгодонское монтажное управление треста «Южтехмонтаж»

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

из воинов, уволенных в запас, по специальностям:

электрогазосварщик и слесарь-монтажник. Срок обучения 1,5 года.

Окончившие курс обучения направляются на работу в Волгодонское монтажное управление треста «Южтехмонтаж» объединения «Загранмонтажспецстрой».

На этом предприятии будет проходить и производственная практика.

Волгодонское монтажное управление является современным, технически оснащенным, ведет монтаж оборудования на Атоммаше, химзаводе и других предприятиях. Выпускники—первоочередные кандидаты для направления в заграничные командировки. В случае необходимости, до начала занятий предоставляется работа в тресте.

За время обучения учащимся выплачивается стипендия 106 рублей в месяц. Во время производственной практики—76 рублей и денежное вознаграждение в размере среднего заработка.

Учащимся предоставляется общежитие. В училище работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, туристский клуб.

Начало занятий—по мере комплектования групп. Адрес: Волгодонск, ул. Ленина, 36.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОМТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ В ШКОЛУ-МАГАЗИН № 2

юношей и девушек в возрасте с 17 лет и старше со средним образованием.

Обучение по специальности младший продавец непродовольственных товаров. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия—от 52 руб. 50 коп. до 63 руб.

Для поступления на учебу в школу-магазин № 2 необходимы следующие документы: заявление на имя директора торгового предприятия, свидетельство о среднем образовании, паспорт с волгодонской пропиской, характеристика с последнего места учебы или работы, трудовая книжка, медицинская справка по форме 286, две фотокарточки размером 5х6 см.

Адрес школы-магазина: ул. 30 лет Победы, 10, Дом обуви, или ул. Энтузиастов, 10 («Сказка»), отдел кадров промторга. 3—2

ВОЛГОДОНСКОЙ

спортивно-технический клуб ГК ДОСААФ

срочно организует курсы по подготовке:

мотоциклистов, водителей легковых автомобилей, судоводителей.

Начало занятий 1 сентября, в 18 часов

Обращаться: ул. Волгодонская, 22, тел. 2-34-01.

Оформление ежедневно, кроме выходных, с 9 до 11 и с 16 до 18 часов.

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 70 (СПТУ-70) ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

учащихся по специальностям: на базе 8 классов—аппаратчик, слесарь по ремонту технологического оборудования, электро-слесарь;

на базе 10 классов—аппаратчик, слесарь КИПиА. За справками обращаться по телефону 2-14-20 и по адресу: предзаводская площадь химзавода, СПТУ-70.

№ 154 3—2

Бюро по трудоустройству населения ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ПОВАРОВ.

Срок обучения—одиннадцать месяцев. Начало занятий—с 1 сентября;

НА КУРСЫ ОФИЦИАНТОВ—обучение шесть месяцев;

НА КУРСЫ БУФЕТЧИКОВ—обучение четыре месяца.

Начало занятий—по мере комплектования групп. Выплачивается стипендия 52—63 рубля. Одиноким предоставляется общежитие. Выпускники направляются на работу на предприятия общепита г. Волгодонска. Работникам треста столовых квартиры предоставляются в порядке очереди.

№ 157 3—2

Волгодонской горплодоовощторг НАПРАВЛЯЕТ НА УЧЕБУ в Волгодонской филиал

Ростовского торгового училища

для получения профессии контролера-кассира юношей и девушек со средним образованием.

Срок обучения—1 год. За время обучения сохраняется заработная плата в размере 70 руб. в месяц.

в Ростовское торговое училище

для получения профессии продавца юношей и девушек со средним образованием.

Срок обучения—один год. За время обучения сохраняется заработная плата в размере 70 руб. в месяц.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 или ул. Советская, 32, отдел кадров горплодоовощторга.

№ 143

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ СПТУ-52

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

с образованием 10 классов

из уволенных в запас воинов для Всесоюзного объединения «Загранстроймонтаж» со сроком обучения 1,5 года по специальности:

монтаж стальных и железобетонных конструкций.

Стипендия 105 рублей в месяц, предоставляется бесплатное общежитие и 50 процентов от заработанных сумм в период производственной практики. Выпускники направляются в монтажные управления треста «Южстальконструкция» для прохождения производственной стажировки, затем командированы в установленном порядке на зарубежные стройки.

Для поступления необходимы документы: свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика, 6 фотографий 6х4 см.

Адрес филиала училища: 347340, г. Волгодонск, строительско-монтажное управление треста «Южстальконструкция», филиал СПТУ-52.

Проезд автобусами №№ 3, 6. Остановка «Южстальконструкция». 3—1

Приглашают...

для работы в тресте «Кавказэнерго-монтаж», ведущем монтаже технологического оборудования на Ростовской АЭС, в учебно-курсовой комбинат для обучения с последующей работой в управлениях треста «КЭМ» по специальностям:

электрогазосварщик (сварка электродами, сварка в среде аргона, газосварка), слесарь-монтажник по монтажу технологического оборудования АЭС, газосварщик.

Срок обучения—6 месяцев. Обучение с отрывом и без отрыва от производства. Начало занятий—по мере комплектования групп. При обучении с отрывом от производства выплачивается стипендия 90 руб. в месяц. Средний заработок после окончания учебы 250—300 руб.

Лица, уволенные в запас из рядов Советской Армии, пользуются дополнительными льготами (по оплате и получению временного жилья).

№ 151

на Волгодонскую базу снабжения «Волгодонск-агропромснаб»:

рабочих на склад,

кладовщиков

инженера по запчастям,

водителя автопогрузчика,

электрика,

газосварщика.

№ 174

инженеров-конструкторов I, II и III категории, заведующего сектором,

кассира.

Доставка на работу служебным транспортом.

№ 148

термоизолирующих,

изолирующих пленочников,

огнеупорщиков,

жестяжников.

Принимаются лица, достигшие 18 лет. Для тех, кто не имеет специальности, организуется обучение на производстве.

Одиноким обеспечиваются общежитием. Нуждающиеся ставятся на квартирный учет.

№ 156

для работы на ИВЦ треста «Волгодонскэнерго-строй»:

старшего инженера-программиста,

инженеров-программистов,

операторов ВМ и ЭВМ,

учеников операторов ВМ,

инженеров-электронщиков.

Оплата—согласно штатному расписанию. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Выплачивается премия рабочим до 25 процентов, ИТР—40 процентов ежемесячно.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

№ 119

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Межрайонная фабрика пошива и ремонта одежды «Волгодонскшвейбыт» производит в широком ассортименте реализацию шерстяных и шелковых тканей для организаций и предприятий города и для населения за наличный и безналичный расчет. Обращаться в любое ателье города. 2—1

БЮРО УСЛУГ управления бытового обслуживания населения ПРИГЛАШАЕТ

НА КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ

всех желающих научиться шить, конструировать и моделировать женскую, мужскую и детскую одежду. Срок обучения—10 месяцев. Начало занятий—с 1 сентября.

Запись на курсы ведется по адресам: ул. Морская, 68,—ежедневно, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, Дом быта—ежедневно, кроме субботы и воскресенья, ул. Молодежная, 7 (общежитие 14)—ежедневно, ул. Кошевого, 6, агитпункт—после 16 час., пр. Стронтелей, 27—среда, четверг, пятница, с 16 до 20 часов, ул. Мира, 39—Дом быта—ежедневно.

Справки по телефону: 2-37-24.

По адресу пр. Стронтелей, 27 работает СТОЛ РАСКРОЯ в среду, четверг, пятницу с 16 до 20 часов.

БЮРО УСЛУГ

управления бытового обслуживания населения ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от населения на оказание новых видов услуг:

установка люстр, светильников, электрических звонков, выключателей, штепсельных розеток; установка и смена оконных и дверных приборов (шпингалетов, форточных ручек-заверток, замков, глазков, дверных ручек); навеска карнизов, ковров, гардин.

Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, Дом быта. Звонить: 2-55-10, 2-37-24.

Приглашают...

для работы в производственно-эксплуатационном тресте Атоммаша:

юрисконсульта, зам. начальника ПТО, старшего инженера ПТО,

инженера-сметчика, архитектора, начальника дорожного участка,

мастера озеленителя, воспитателя, инструктора по физкультуре,

слесарей-сантехников, мусоропроводчиков, дворников, уборщиц,

электриков, плотников, каменщиков, штукатуров, столяров, маляров,

кровельщиков, жестяжников, дорожных рабочих, рабочих зеленого строительства,

слесарей-ремонтников, сварщиков, бетонщиков, стропальщиков, рабочих комплексных бригад,

термоизолирующих, монтажников, электромехаников по лифтам, плиточников, учеников лифтеров.

Для благоустройства нового города на временные сезонные работы (полив, покос травы, пополнение газонов) приглашаются пенсионеры, домохозяйки.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

№ 142 2—1

СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

с 1 сентября

ПРОИЗВОДИТ

НАБОР УЧАЩИХСЯ

в технические кружки:

начальное техническое моделирование,

техническая игрушка,

транспортная техника,

декоративно-прикладное творчество,

радиоконструирование,

авиамоделирование,

судомоделирование,

космическое моделирование.

Запись производится

по адресу: ул. Ленина,

112, с 9 до 18 часов.

Справки по телефону:

2-66-96.

МЕНЯЮ

3-комнатную благоустроенную квартиру (38 кв. м, лоджия, гараж, 8 этаж) в г. Курчатове на 3-х или 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Морская, 112, кв. 2.

Администрация

профсоюзный комитет, партийная группа ПМК агропромышленного объединения глубоко скорбят по поводу трагической смерти старшего производителя работ

ПОДРОЙКИНА

Николая Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Адрес: 347340, г. ВОЛГОДОНСК

ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Телефон 2-38-30.

редактора—2-39-89, зам. редактора—зав. отделом строительства—2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь—2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни—2-34-49, строительства—2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства—2-49-27, 2-35-45, шоссей—2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной повинности—2-48-22

Объем—1 п. л. Печать офсетная

Зав. 1956

Тир. 30000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич